
 

Vi får en glimt av Höga Kusten då vi kör norrut genom Sverige till Umeå där Wasalines fartyg 

väntar för att ta oss till Finland – framröstat till världens lyckligaste land sju år i rad!  

Vacker natur och fantastiska vyer varvas med livliga städer med rik historia och modern 

arkitektur som kan göra vem som helst lycklig! Vi upplever Vasas kustnära charm, trendiga 

Tammerfors industrihistoria och tegelröda fabriksbyggnader och Helsingfors pulserande 

stadsliv och arkitektur! Provsmakning av den ikoniska nationaldrycken i Koskenkorva och välkänd 

finsk glasdesign i Iittala hör också till – en härlig resa till ett lyckligt land! 

 

     
 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DAG 1 – NORRUT TILL HÖGA KUSTEN 

Vi börjar vår resa norrut och under dagen 

gör vi olika uppehåll, så att de som önskar 

kan inta något ät- och drickbart. Färden 

går via Gävle och Sundsvall vidare till 

Världsarvet Höga Kusten där vi stannar 

till vid Högakustenbron för att beskåda 

detta fantastiska byggnadsverk. Bron över 

Ångermanälven är en av världens största 

hängbroar och byggdes med San 

Fransiscos berömda Golden Gate bron som 

förebild. Färden går vidare över 

Nordingråhalvön, och vid Skulebergets fot 

gör vi ett stopp vid Naturum Höga Kusten  

innan vi tar sista sträckan till dagens mål 

Örnsköldsvik. Vi checkar in på Elite Plaza 

Örnsköldsvik och sedan väntar gemensam 

middag. Ca 550 km  
 

DAG 2 – VIA UMEÅ TILL VASA 

Efter frukost fortsätter vi norrut 

mot björkarnas stad Umeå. Här väntar 

Wasalines fartyg Aurora Botnia vid kajen 

för att ta oss till Vasa i Finland genom 

norra Kvarkens karga skärgård. Ombord 

väntar den fina lunchbuffén och vi njuter 

av landskapet och bekvämligheten ombord 

innan vi efter drygt 4 timmar lägger till i 

Vasa. Staden grundades av Karl IX på 

1600-talet och har fått sitt namn efter 

den svenska Vasaätten. Universitets-

staden är ett av Svenskfinlands högsäten 

där en fjärdedel av stadens befolkning 

talar svenska som förstaspråk. Vi bor 

centralt på Original Sokos Hotel Vaakuna i 

närheten av gågatan och efter en stund på 

egen hand väntar gemensam middag. Ca 

110 km + båtresa 
    

DAG 3 – VASA-KOSKENKORVA-

TAMMERFORS 

Frukost och utcheckning och under dagen 

ges möjlighet till mat eller dryck på egen 

hand.  Vi befinner oss i gamla 

svenskbygder i Österbotten och man  

räknar med att en tredjedel av den 

finlandssvenska befolkningen är bosatt 

här. Innan vi lämnar Vasa möter vi en 

guide som tar oss med på en rundtur i och 

runt Vasa - staden som blivit det  

kulturella centrumet för Svenskfinland. Vi 

får höra mer om Stundars friluftsmuseum 

och museiby, som visar hur det såg ut på 

den svenskösterbottniska landsbygden 

runt sekelskiftet 1900 och stannar också 

till vid Söderfjärden – en urgammal 

meteoritkrater som uppkom vid ett 

meteoritnedslag för minst 520 miljoner år 

sedan. Den välbevarade kraterrundeln är 

en av Europas finaste kratrar med en 

diameter på 5-6 km. Kratergropen som vid 

nedslaget var över 300 meter djup är idag 

torrlagd, fylld med sediment och lera 

vilket har gett förstklassig odlingsmark.  

Vi påbörjar färden söderut. I slutet av 

1930-talet köpte det finska 

alkoholmonopolet mark av familjen 

Koskenkorva i byn med samma namn. Här 

byggde man Koskenkorvas destilleri, och 

den första experimentella destillationen 

ägde rum under våren 1941. Vi får en 

rundvisning i museet där vi även 

provsmakar några av den ikoniska 

nationaldrycken Koskenkorvas produkter. 

Under sen eftermiddag når vi dagens mål -   

Tammerfors. Finlands tredje största stad, 

är en charmig blandning av industri-

historia, kultur och natursköna 

omgivningar. Belägen mellan sjöarna 

Näsijärvi och Pyhäjärvi bjuder staden på 

spektakulära vyer och vacker stadsnatur 

och utmed Tammerfors ström som rinner 

genom staden samsas röda tegelbyggnader 

från forna textilfabriker med trendiga 

caféer och ett rikt kulturliv.  

Här bor vi på Scandic Tampere 

Hämeenpuisto, med utmärkt läge vid 

parken Hämeenpuisto och Esplanaden, med 

gångavstånd till centrum. Efter 

incheckning väntar middag. Ca 240 km 

 

   

 

 

 

Avresa 2026: 16/8 

 

Pris: 14.095:-  
Pris medlem i Björcksklubben: 13.595:- 

 
I priset ingår: 

Bussresa, del i tvåbäddsrum på angivna 

hotell, båtresa Helsingfors-Stockholm 

med del i utsides tvåbäddshytt, fem x 

frukost, fem x middag – antingen 

serverad eller i bufféform, båtresa 

Umeå-Vasa med lunchbuffé i form av 

Skärgårdsbord ombord,  I programmet 

förekommande utflykter, guidningar och 

entréer. Reseledare 

 
Tillägg/person: 

Enkelrum + Enkelhytt utsides: 3.300:- 

 

Anslutningar: 

Eskilstuna, Strängnäs, Läggesta, 

Nykvarn, Södertälje, Stockholm 

Arboga, Köping, Hallstahammar, Västerås 

 
Valuta: Svenska kronor 

 Euro 

 
Foto: 

Bild 1: Visit Finland - Ann-Britt Pada  

Bild 2: Visit Tampere – Laura Vanzo 
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DAG 4 – TAMMERFORS-HELSINGFORS 

Efter frukost väntar utcheckning innan vi 

möter en lokalguide som tar oss med på en 

tur i och runt Tammerfors. Vi passerar 

Tammerfors domkyrka, en imponerande 

byggnad vars arkitektur berättar om 

stadens rika historia och på håll ser vi 

också Näsinneula tornet – Finlands högsta 

fristående byggnad. Tammerfors är 

historiskt Finlands första och största 

industristad och därmed kallas den också 

"Finlands Manchester". Den mest kända 

industrin som satt sina spår i staden är 

företaget Finlayson, som grundades som 

en bomullsfabrik år 1820.  De tegelröda 

restaurerade fabriksbyggnaderna står 

kvar som ett minne av textilindustrin som 

bedrevs här – ett område som idag är fyllt 

med nytänkande museer, spännande 

butiker, pubar, biografer och caféer, en 

utveckling som vår guide berättar mer om. 

I Tammerfors ligger också Muminmuseét 

som vi självklart besöker innan vi tar 

farväl av Tammerfors. Tillfälle till mat och 

dryck på egen hand ges under dagen.  

 

Färden går vidare till dagens slutmål 

Helsingfors - Finlands pulserande 

huvudstad där vi checkar in på Original 

Sokos Hotel Presidentti där middag väntar 

framåt kvällen. 180 km  
 

DAG 5 – HELSINGFORS OCH SILJA 

LINE TILL STOCKHOLM 

Ännu en god frukost och dags för 

utcheckning. Idag är det dags att 

upptäcka den vackra finska huvudstaden 

tillsammans med en lokalguide som tar oss 

med på en stadsrundtur till fots. 

Helsingfors är välkänt för sin ikoniska 

arkitektur – både gammal och ny – och vi 

imponeras av många byggnader under vår 

tur, medan vår guide berättar mer.  På 

programmet står t.ex. stadens största 

torg Salutorget med myllrande 

torghandel, och Senatstorget med fyra 

monumentala byggnader, däribland 

Domkyrkan som är en välkänd symbol för 

Helsingfors. Efter rundturen har vi tid att 

på egen hand fortsätta att utforska 

staden – allt efter eget intresse ! 

 

 

Känn av stadens livliga atmosfär - här finns 

möjlighet till utmärkt shopping och mysiga 

kaféer, som gjorda för att sitta ner och ta 

något att äta eller dricka, eller varför inte 

fortsätta njuta av arkitektur och design – 

det finns gott om den och det mesta ligger 

på bekvämt promenadavstånd! Under 

eftermiddagen är det dags att bege oss till 

kajen, där Silja Symphony väntar för att ta 

oss tillbaka till Sverige igen kl 17.00 (lokal 

tid). Ombord väntar gemensam middag och 

vi tar för oss från buffébordet, med både 

förrätter, varmrätter och desserter - 

vin/öl och läsk ingår också! Efter middagen 

väntar nöjen, shopping och underhållning i 

baren – allt efter eget önskemål. 
 

DAG 6 – HEMÅT 

Frukost ombord innan vi lägger till vid 

Värtahamnen i Stockholm kl 10.00. Fyllda av 

lycka och en del finsk sisu är det dags att 

kliva ombord på bussen för att ta de sista 

milen innan vi åter är tillbaka vid hemorten. 

Ca 40 km 

 

 

Hotell på resan:   

 

Örnsköldsvik -  Elite Plaza Örnsköldsvik – www.elite.se/hotell/ornskoldsvik 

Vasa -  Original Sokos Hotel Vaakuna Vaasa - www.sokoshotels.fi/hotellit 

Tammerfors -  Scandic Tampere Hämeenpuisto – www.scandichotels.se 

Helsingfors -  Original Sokos Hotel Presidentti – www.sokoshotels.fi/hotellit 

 

Övrigt:   www.wasaline.se 

www.tallinksilja.se 
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